
Ecole publique des 7 Loups                                 Médréac, le 07 avril 2022
2 rue des écoles
35360 MEDREAC

Compte-rendu du conseil d’école du 28 mars 2022

Présents : Mme  Gautier, adjointe au maire - Mme Lemoine, conseillère municipale – Mme
Guiodo,  directrice –  Mmes  Lechat et Verrier,  MM. Bonnaire et Matis,  professeurs des
écoles –  Mmes  Coualan,  Lassus et Thimon, représentantes des parents d’élèves.  - Mme
Aubry, ATSEM. 
Excusés     : Mme Marsa, inspectrice de l'éducation nationale - M. Collet, maire de Médréac -
- Mmes Colombo, Frohlich, Herpe et Oughlisi, représentantes des parents d’élèves - Mme
Massart professeur des écoles. 

Ordre du jour     :  

- Effectifs de l'école

- Présentation des projets pédagogiques 

- Bilan des décisions du dernier conseil d’école

- Travaux, matériel, investissements

1- Effectifs de l'école 

Effectifs au 26 avril 2022

Les effectifs sont actuellement de 115 élèves, répartis en 5 classes : 
- 22 TPS-PS-MS (3 TPS/ 7 PS/ 12 MS) avec Mme Lechat et Mme Aubry (ATSEM)
- 19 GS-CP (7 GS/ 12 CP) avec M. Matis et Mme Mancheron (ATSEM)
- 25 CE1-CE2 (19 CE1/ 6 CE2) avec M. Bonnaire
- 24 CE2-CM1 (10 CE2/ 14 CM1) avec Mme Verrier
- 25 CM1-CM2 (10 CM1/ 15 CM) avec Mme Guiodo et Mme Massart.

Prévision des effectifs au 28 mars 2022 (susceptible d'évoluer  d'ici la rentrée de
septembre) 

1 TPS 13 PS 9 MS 12 GS 7 CP 13 CE1 19 CE2 15 CM1 24 CM2 Total  :
112

Les répartitions seront établies en conseil des maîtres en fin d'année et revues en début
d'année lors de la pré-rentrée. Il y aura 5 classes à la rentrée de septembre 2022. 



2- Projets pédagogiques

Les projets pédagogiques s'appuient sur le projet d'école (2020-2025). 
Il y a deux axes de progrès qui sont travaillés systématiquement lors des sorties : 

Enjeu n°1 : Œuvrer pour une meilleure compréhension de la lecture à tous les niveaux

Objectif pédagogique : Améliorer la maîtrise de la langue française de tous les élèves
dans toutes les disciplines

Enjeu n°2 : S'investir dans l'école et créer du lien entre les classes

Objectif pédagogique :  Favoriser  l'implication des élèves dans les projets,  les rendre
acteurs

De plus, trois parcours ont été déterminés : 
Parcours éducation artistique et culturelle
Parcours citoyen 
Parcours numérique 

Les projets sont nombreux et l'équipe enseignante est ravie de les voir aboutir. La
période 3 a été une période difficile pour tous. L'équipe a géré au mieux les absences pour
COVID, le travail en classe et le travail à la maison pour les absents. Certains projets ont
été mis de côté car notre énergie était tournée vers cette gestion.  

Des sorties reliées aux projets pédagogiques des classes vont pouvoir être faites
notamment  grâce  aux  subventions  de  l'APE  (5  000€)  d'une  part  et  de  celles  de  la
municipalité (15€ par enfant) d'autre part. Un grand merci à eux. 

Toute l'année 
- Conseil d'enfants (parcours citoyen) (De la GS au CM2)
- Médiathèque (Parcours culturel) – Toute l'école 
- Correspondance en anglais avec une classe de 6ème du collège de Plouasne (CM1-CM2) 
-  Projet littéraire autour d'albums de la sélection 1, 2, 3 album en lien avec le collège
Evariste Galois de Montauban de Bretagne (CM1-CM2)
- Projet des 100 jours d'école en CP
- Projet Tour du monde en GS 

Période 1 
-  Projet  sur  les  oiseaux avec  le  temps  fort  de  la  Grande  Lessive  +  fabrication  de
mangeoires à oiseaux (TPS-PS-MS)
- La Grande Lessive (projet artistique) – 14 octobre – Toute l'école
- Elections des délégués au Conseil municipal des jeunes (parcours citoyen) (CM1 et CM2)
- Finalisation du Projet   Orgue   – Musique à l'école (Parcours artistique et culturel) – Toute
l'école



Période 2 
- Chants de Noël et chorale d'école avant les vacances – Toute l'école

Période 3
-  ARTAMUSE : intervention de 2 artistes (une plasticienne et une musicienne) en classe
pour des ateliers de pratique + spectacle à venir (2 reports à ce jour, en attente d'une
nouvelle date...) (TPS-PS-MS)
- Sensibilisation aux dangers d'internet (CM1-CM2) – 28 janvier
- Film réalisé en classe sur plusieurs semaines pour faire partager aux familles le quotidien
de leur enfant en maternelle, lors de la semaine de la maternelle (manifestation nationale)
(TPS-PS-MS)
- Projet littéraire autour de l'album La Moufle : mise en scène de l'histoire par les élèves
(TPS-PS-MS)
- Début du projet théâtre (CE2-CM1)

Période 4
- Projet Carnaval : projet qui a lié les apprentissages autour du thème avec 2 temps forts :
la journée costumée du mardi Gras + le défilé masqué  du vendredi avec la réalisation de
crêpes (Maternelle + CP) 
- Projet animaux/familles d'animaux et travail plus spécifique sur les poules (TPS-PS-MS)
- P  lanétarium itinérant   sur le thème des étoiles (activité proposée par la médiathèque) :
(CE1-CE2, CE2-CM1 et CM1-CM2). Suite à l'animation planétarium, les CM1-CM2 créent
leur propre système planétaire, accompagnés par M. Poullain, grand-père d'une des élèves
de CM2
- Défi "zéro écran de loisirs" – du 21 au 27 mars
Le défi étant maintenant terminé, nous avons comptabilisé les nombre de points récoltés :
3 360 points. L'équipe enseignante a eu un bon retour de la part des enfants sur ce projet. 
Un grand bravo aux enfants et à leurs familles. 
4 familles étaient présentes à la conférence sur les écrans organisée par l'Espace de Vie
Sociale de Médréac. 
- Sport avec l'Office Cantonale des Sports  (GS-CP et CE1-CE2)
M. Prié, intervenant à l'Office Cantonal des Sports, intervient dans les classes. La totalité
des interventions est subventionnée par la municipalité. Chaque classe a eu 10 séances en
co-intervention (5 séances avec l'animateur et l'enseignant et 5 autres avec l'enseignant
seul). 
GS-CP : Crosse québécoise – Période 4 
CE1-CE2 : Kin Ball – Période 4 
- Projet sur la différence à partir du film "Wonder" (CE2-CM1)
- Château de JOSSELIN et facteur d'orgue (GS-CP et CE1-CE2) – 08/04/22
Les élèves se rendront aux Forges de Lanouée où l'orgue de Médréac est actuellement en
réparation et ils iront visiter le château de Josselin. 
- Finalisation du projet théâtre avec film (CE2-CM1)



Période 5
- Fin du projet familles d'animaux avec la visite à l'écomusée de la Bintinais le 31 mai -
(TPS-PS-MS-GS-CP)
- Projet jardinage  (TPS-PS-MS)
- Projet danses bretonnes  (TPS-PS-MS-GS-CP)
- Sport avec l'Office Cantonale des Sports 

GS-CP et CE1-CE2 : Course d'orientation 
CE2-CM1 : Tennis de table 
CM1-CM2 : Escrime 

Les  enseignants  ont  fait  une  demande  de  subvention  auprès  de  la  municipalité  pour
renouveler les interventions de l'Office Cantonal des Sports pour l'année scolaire 2022-
2023 auprès des classes.  
- Permis piéton CE2 (parcours citoyen)
- Permis internet CM1 (Parcours numérique et citoyen)
- Visite du collège de Montauban de Bretagne – CM2 – 20/05/22

Sorties avec nuitées : L'équipe enseignante n'a pas  fait de projets avec nuitées  car le
contexte sanitaire était incertain. Il y aura une sortie classe de mer sur deux jours sans
nuitée pour les CE1-CE2 et CE2-CM1 et une sortie à Dinan sur deux jours pour les CM1-
CM2. 

- PLENEUF VAL ANDRE  (CE1-CE2 et CE2-CM1) - 23/05/22 et 24/05/22
Découverte  du  littoral  (faune  et  flore,  activités  humaines)  –  Découverte  de  l'estran
sableux et rocheux – Sortie en mer – Activité artistique sur la plage 
- DINAN  (CM1-CM2) - 20/06/22 et 21/06/22
Le service jeunesse de la ville de Dinan propose les activités suivantes : Visite du vieux
Dinan – Visite du château de Dinan – Atelier enluminure – Atelier autour de l'église St Malo
de Dinan 

- P  rojet " Aménagement de la cour" et "Jardinage"  
- Demande auprès des agents techniques pour retourner la terre dans les 3 bacs, mettre
les bulbes de jonquilles à un autre endroit de la cour, dans l'herbe.
- Plantation de légumes ou fleurs
-  Terreau  :  la  municipalité  pourra  en  fournir  à  l'école  pour  les  3  bacs  et  pour  des
plantations  en pot. 
- Composteur : visée pédagogique : tout ne se jette pas dans la poubelle. La construction
pourrait être en bois. Il y a toute une logistique derrière, la municipalité va réfléchir avec
les agents techniques et l'équipe enseignante. 
- Cabane en osier : l'équipe enseignante va prendre contact avec la CPIE, organisme qui
pourra certainement aider l'équipe à mettre en place ce projet. 
- Plantation d'arbres : les enseignants vont voir avec les agents techniques et préparer le
projet et dessiner un premier plan de plantations.
-  Demande  de  cabane  dans  la  cour  de  l'élémentaire  pour  ranger  les  jeux  de  cour  de
l'élémentaire : les enseignants vont en parler avec les agents techniques qui proposeront un
devis pour le conseil municipal. 



Questions  des  familles  :  Les  enfants  parlent  beaucoup  des  chenilles  de  la  cour
d'école, que propose la mairie ? Pourrions-nous faire appel à une association pour que
pédagogiquement à cette occasion, nos enfants puissent être sensibilisés ; Non pas à
exterminer mais contrer le problème à l'aide de pièges fabriqués par les élèves eux-
mêmes.
Réponse : Comme vous avez pu le constater, de nombreux projets sont déjà en cours de
réalisation.  L'année dernière il  y avait déjà eu une sensibilisation auprès des élèves au
sujet de ces chenilles qui sont très urticantes.

3- Bilan des demandes du dernier conseil d’école

Installation de placards dans la salle de motricité : Les enseignants sont ravis ! 

Eau tempérée  dans  les  toilettes  de  CE1-CE2 :  Les  élèves  sont  très  satisfaits.  Le
système de chauffe-eau va être coupé pour le printemps. 

Peinture dans la classe des CM1-CM2 : Les enfants et les maîtresses sont ravis. 

Un tableau plus grand a été installé dans la classe des TPS-PS-MS     

Un grand merci à la municipalité et à l'équipe des agents techniques pour toutes les actions
réalisées.  

4- Travaux, matériel, investissements

- Demande de deux nouveaux bancs pour la cour.
- Demande d’un local extérieur pour ranger les jeux de cour de l’élémentaire. 
- Marquages au sol dans les cours (demande du conseil d'enfants) + faire des routes pour
les vélos en maternelle.
- Chaises à ressouder.
- Demande d'un tableau pour la classe des CE2-CM1 (à prendre parmi les anciens tableaux).
- Petit tableau dans la classe de Nicolas à rénover.
- Structure de la salle de motricité à compléter et achat d'un gros tapis pour la salle de
motricité  :  les  enseignants  ont  fait  une  demande  d'investissement  auprès  de  la
municipalité. 
- Informatique : il faudra peut-être prévoir le renouvellement des ordinateurs enseignants.



5  - Questions des parents  
Les questions ayant un rapport avec la restauration scolaire et la garderie seront mises à
l'ordre du jour de la commission restauration scolaire. 

Concernant la garderie du matin, accorder une collation pour les enfants qui arrivent
avant 8h00 (car 12h30 est loin !)
Réponse : Les services de restauration scolaire vont changer au retour des vacances de
printemps. Les petits mangeront plus tôt. 
1er service : des TPS aux CP 
2ème service : Du CE1 au CM2
Demande de la composition du savon utilisé lors du lavage des mains, pourquoi pas un
savon bio... Et comment est utilisé le gel hydroalcoolique auprès des petits dans la
journée ?  
Réponse : A l'école, le gel hydroalcoolique n'est pas utilisé. Nous l'utilisons une fois par
mois  lorsque  nous  allons  à  la  médiathèque.  La  composition  du  savon  est  disponible  sur
demande auprès d'un des membres de l'équipe des 7 loups. 

Circulation sur le parking, c'est dommage de le rappeler aux familles, mais il s'agit de
faire  attention  à  leur  VITESSE,  et  de  ne  pas  rester  en  plein  milieu  n'importe
comment et/ou n'importe où !
Réponse : Les parents  élus  proposent  de  faire  un rappel  par  mail  aux familles et  les
enseignants vont en parler dans les classes et inciter les enfants à prendre les passages
sécurisés. 

Un mail  en début d'année a été envoyé aux familles concernant la réception des
factures, hors il semblerait que nous soyons nombreux à ne pas les recevoir.
Réponse : La facture est désormais accessible sur le portail famille. Il n'y aura pas de mail.
Pensez à cocher la case sur le portail famille pour recevoir les dernières informations par
mail.  

La directrice rappelle qu'il ne faut pas attendre le conseil d'école pour poser ses questions.
Certaines peuvent obtenir une réponse sans que cela soit discuté en conseil d'école. 

Rappel des horaires de l'école

La directrice rappelle les horaires de l'école : 

Accueil du matin 8h40-8h50. Fermeture du portail à 8h50

Accueil du midi 13h20-13h30. Fermeture du portail à 13h30. 

Communication avec les parents élus : conseil.ecolemedreac@  gmail  .  com   

Compte-rendu rédigé par la directrice.

La directrice Nolwenn Guiodo Le secrétaire de séance Nicolas Bonnaire
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